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Kurskod: 723G70 :

Gouras coda: Provkod:EXAM

Uppgift1 16p

Padeltec AB tillverkar och séljer endast produkten Padelrack. Fdéregdende 4r har foretaget tillverkad 4 000

styck. De rdrliga kostnaderna uppgick till 450 kr per styck. De fasta kostnaderna uppgick till 2 500 000 kr.
Priset var 950 kr per styck. '

F6retagsledningen ar missndjd med Idnsamheten och stéller féljande fragor:
o} AS50 - {00 - US0-400n =18500000 = -500 00D WJ ’

a) Hurvar foretagets resuitat
foregaende &r? (1p) =500 000 kr /
b) Vilken volym kravs for att tacka

alla kostnaderna? (3p) 5 OODSt /

. ©) F6retagsledningen funderar p4 att
sénka priset med 95 kr per styck.
Hur blir féretagets resultat om %) M/
priselasticiteten ar -4 for - 2‘3 2 ©
produkten? (4p)

/
d) Ett alternativt forslag ar en ”
reklamsatsning for 300 000 kr. t
Vilken volym kravs fér att uppna ug OO =
ett resultat pa 500 000 kr? (4p) l r

€) Notera om nollpunktsvolymen (=kritisk volymen) minskar, férblir oférandrad eller 6kar av
nedanstadende héndelser.(4p)

; Minskar Of6réndrad | 6kar

De fasta kostnader stiger med 15%. o~ L x .

Férséljningen sjunker med 20%. \)(/ { 7

Forsaljningspriset hdjs med 80kr per styck X :

De rérliga kostnaderna sjunker med 5%. X
p) Wish vagm (o Q) Fnwh PAs-ASWAr D FSSwik

Pe-4 = “ g LU = D600 ot
= A% ~USO% 2500090 1% D H0Y7 awv vo\\om D {090\, ®
00X = 2500MX$) %= 855 S6oo- 4sD. 5600 - 2590005
%z Gooost | K- -2357 oookr |

500000 = 950% - “USOX -~ 25130000
S0oXx = 430000D

00 F\ = 25017900 + 320000 = 2 gDO 000K
" x = 6600k

= 50D O0O0WY” :>
¥ = VO\ﬂm
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/ Uppgift 2 12p

pregano Cykel AB
i tva produktgrupper.

En efterkalkyl gav féljande stegkalkyl.

producerar tre olika Mountainbi

Blad nr:
Page nr:

3

ke (MTB) A, B och C och tva olika barncyklar NP och KA

MTB Bamcykel Foretaget
A B C Summa NP KA Summa
Pris/st 17500 9000 7500 4500 4100
SErkostnad/st 15500 9300 5000 2800 2600
i 2000 -300 2500 1700 1500
Antal 100 250 300 900 750|
B2 200 000,00 kr ~-75 000,00 kr 750 000,00 kr 875 000,00 kr 1530000,00kr | 1125 000,00 kr 2 655 000,00 kr
Sérkostnad/pro
duktgrupp 1000 000,00 kr 1100 000,00 kr
Lt - 125000,00 kr 1555000,00kr | 1430000,00 kr
Samkostnader 1 500 000,00 kr
Foretagsresultat - 70000,00 kr

Foretag funderar nu kring

olika alternativa atgarder for att f5rbattra foretags resuitat.

a) Hur blir féretagets resultat om féretaget stallar in produkten MTB B?(2p)

Féretagsresultat:

5QD W

b) Hur blir féretagets resultat

Foretagsresultat:

c) Hur blir féretagets resultat

Foretagsresultat;

550001y J

d) Hur blir féretagets resultat

Foretagsresultat: - ' 6 15 O0Dw

e) Hur blir féretagetsresultat om féreaget stillar in
en reklamsatstning fér produktgruppen MTB (kostnad: 100 000) som leder till att

~ + 350900 ws

om foretaget stéllar in produkten MTB A? (2p)
-130 oooMJ —~2600600 nr

F 115900 kv

— 1555000 Wy

férséliningen av MTB A och MTB C &kar med 100 styck vardera? (4p)
s T83(Ehekg)= 300004 155000 = | €55AD

Fbretagsresulmtggs 00 Lr
Ay antal= A200s4 /B4oos)

TB2 = (2920 200) « (2500 - 420)= |HoM00Mr
TB3. 1,bmi- I mil) = 300 000Ws

2

om fGretaget stallar in hela produktgruppen MTB? (2p)
om féretaget stéllar in hela produktgruppen Barncykel? (2p)

produkten MTB B och samtidigt genomfar

Reswtid = 1555005 - 800992 355000 (-
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Uppgift3 8 p

Berikna minimipri

Sreten o Jalvkostnad per arbetstimme, sjaivkostnad och pris per debiterbar timme fér

ett konsultforetag, Féljande giller:

Manads|dn 46 200,00 kr
| Arbetstimmar/manag " 165

Semesterln \ 12%

Sociala avgifter \ 48%

OH-palaggssats % 45%

Beléggningsgrad \ 50%

Vinstmarginal X 15%

Minimipris per \

arbetstimme :

Sjalvkostnad per

arbetstimme

Sjalvkostnad per

debiterbar timme

Pris per debiterbar \

timme
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/' Uppglft4 10p

a) Ettfretag kdpte en tjanstebil for 380 000 kr 1 januari &r X1. Bilen betalades den 15 fetguarf
samma ar och togs omedelbart i bruk vid kdpet. Den 31.12.4r X4 saldes bilen kontant for

100 000 kr. Néir uppkom och till vilka vérden uppgick féretagets utgift, utbetalning och
kostnad for kopet? (4p)

Utgift: ‘ o /
1 )avart x1 - 380 000Wr

Utbetalning:
R\ deserber XU ~ 199000 Wi~

Kostnad: \54e X —zades WY DAY, 8%, 56 manaler

QZXO ©00 \wr; 6495 ¥ W fgn:
g8"Sﬁ\aY\ /'\_/—\/ 7

Svar= 6 Y95, 73 wcwzn

b) Foretaget kdpte 1 januari &r X1 ocksa en maskin f&r 480 000 kr. Den har skrivits av med
20% per ari bokféringen och varderas vid bokslutet for ar X4 till 192 000 kr.

Foretaget gjorde kalkylmassiga avskrivningar med hangyn till den ekonomiska livslangden

(10 &r) men gjorde en ny beddmning av maskinen oc}f funnit att dess livslangd bor vara

endast 6 ar. Nu, i januari &r X5 ar ateranskaffningsvArdet for maskinen 540 000 kr. Alla

priser exkl. moms.

Berakna forkalkylerade kalkylmassiga kapitalkosthaden fér maskinen under ar x5.

Kalkylrantesats &r 10 %.
Kapitalkostnad
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Peppercykel AB planerade en produktion av 10 000 cyklar for det kommande &ret (genomsnittlig under
sista &ren lag produktionen vid 8000). De budgeterade kostnaderna ar

Rérliga kostnader: 50 000 000 kr
Fast kostnader: 40 000 000 kr ’]
a) Gor upp en forkalkyl som visar kostnaden per cykel med hjalp av normalkalkyl. (3 p) "
Nprmalballgh T Rbe 0Z50W | |/
KES+)”  tormot i
Vo\wm volym d
HoGnan0 = 0250 koAt

1000+ 2600 _
b) | efterhand konstateras att de fasta kostnaderna blev 40 500 000 kr och de rdrliga kostnaderna
45 900 000 kr. Produktionen blev 9000 cyklar.

Gor upp en efterkalkyl som visar den verkliga kostnaden per cykel med hjalp av genomsnittskalkyl. (3

? A600WgA |/

Q00 O0O0OW
19 0000 #5 - A600U

A000 st | ]
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/ Uppgift 6 17p
' Ett fdretag tillverkar produkt

200 styck respektive 2 000 styck av de tre produkterna.

jni STa.Ert, . tillverkning och
r, forsaljning av 1000 styck, 1 Tva och Tre. For det kommande &ret beraknas en i g

De budgeterade kostnaderna (i kr) &r f8ljande:

PAi = vuvigh O

Ett Tva Tre Summa
DM 120 000,00 kr 240 000,00 kr | 205000,00kr| 565 000,00 kr |~
DL 90 000,00 kr 100 000,00 kr | 156 250,00 kr | 346 250,00 kr | —
DFk* 24 000,00 kr 48 000,00 kr | 50000,00kr| 122000,00 kr | 7%
MO (fasta) 72 339 000,00 kr |~
MO (rérliga) [8 84 750,00 kr [ —
TO (fasta) 36 138 500,00 kr [
AQ (fasta) l6& 736 750,00 kr
FO (fasta) 6% 736 750,00 kr

*DFk ar direkta forsaljningskostnader.

a) Berakna dem budgeterade palaggen (i procent) och den totala tillverkningskostnaden. (6p)
|
TVR=565"t346,250'+ 339+ 30,30+ 135S ' = | §335000nr

. 3234 oeo
f.10% = 345 soo

~M0Y, = 84yase . 0SS
565202

13622 . 0 Y
346250
w- =
(473592
336352

T =

73502

z O,Io‘

T8 =
AOY. = 0,5

0.5

\

FO/. =

TVK

| 433 SO /
MO (fasta) O
MO (rrliga) [B%
TO (fasta) )0 Y/
AO (fasta) 50%
FO (fasta) 50/,

#

b) Berakna tillverkningskostnaden per styck, sjélvkostnaden per styck och vinstmarginalen for
produkt Ett (Pris=868,00 kr per styck) med dem under a) berdknade palaggen (8p)

DM~ 120

E

'.MO' \20'0.%:?2
-M - I'Z_Q'OJS s l%

TVK i kr/st

33w |/

S - 90 SJIKT Krist

696 W

D - 40-04-=36 Vinstmargina

[ Fnr]

VR = 3356w /s3

<O = 336- 0iS=16%
0: 336-0,5:l6%
> 24

33&@56 W/sD

/

Vingtramind : §68- 646 =

g SRE AN

]
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¢) Hur blir TVK/st, Suk/s

tiliverknin somkostnad

t och vinstmarginalen f&r produkten Ett, om man férdelar

— eérna istéllet med maskintid som fordelningsnyckel (3p)
Ett v re umma
Maskintid | 920 tim u%oi) tim 2Tzoo tim 4Sazo tim
AVRUNDAT ¥
: Ett 1
TVK i kr/st 3\ Awr
SJK i kr/st . (9 SR '
Vinstmarginal ()\Ob \U( ( 0
o gt
20ty =20, 40 600 - [q16b, 6Tl
433\6’8“' 4320
AU6b. 63w~ 19 13 s
1000t %
DM-\20
eMD - 2
cMo- 1S
DL - 60
vk - 31917 /5t
A0 — 159,50
0 . nguqé
st — 24 .
N,

- 66224y

Cris - SR 7 F65-662,29 - 2053 Wk
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AID nummer: Blad nr:
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AID nuﬂ'lbﬂf: \/O SD um 2018-11 26 Page nr:
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Kurskod:
COU’S:deode: 723670 Provkod:EXAM \/ \
uppgit 7 7p
Mobittelefonkostnader
JAmfor tva mobiltelefonabonnemang
Abonnemang: A B
Ménadsavgift: 50 kr 120 kr
Samtalsavgift: 0,65 kr/min 0,30 kr/min

a) Ritaiett diagram kostnadskurvor som visar manadskostnaden fér samtal med abonnemang A och
B upp till 300 minuter.

L4 I l l’
hE %
2
5 ”'*r P
AT ;/;
-tpe an
7 /’
z
Foh {29 T
Hur ménga minuter m&ste man prata for att det ska lona sig att kopa abonnemang B ( a)tzmaﬂs: A
b) Hurm » S
1dsning)? O LS X+SO = OSK < \2o | = T
_@M_ﬁz—— 035X = 70
X :_———- - 100
/ oBRS
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Kurskog:
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Uppgift 910 p
ELBIL AB skall valja mellan en gy foljande investeringar:
: : Maskin A '
CKif“':':VZSte""Q 800 000 kr Masmg(% 000 kr
OStnadsbesparing ar 1 90 000 k 2 [
Kostnadsbesgaring ar2 90 000 k: }28 ggg k:
Kostnadsbesparing ar3 90 000 kr 120 000 kr
Kostnadsbesgaring ar4 90 000 kr 120 000 kr
Kostnadsbesgaring ars 90 000 kr 120 000 kr
Kostnadsbesparing ar 6 90 000 kr 120 000 kr
Kostne_ldsbesgaring ar7 90 000 kr 100 000 kr
Restvarqe 100 000 kr 60 000 kr
Ekonomisk livsianad 7 ar 7ar

Kalkylréintesats 5 %

g

a) Rangordna alternatives med hjélp av paybackmetoden (utan hansyn till kalkylranta). (2p)

7. asWia B 6ar 2, maskin A <, BAAT

—20% la0 hr‘/

KV
Maskin B

“426

a2

a) Hur paverkas kapitalva

KV (A): ~ FD000 + 40000+
KV =208 D0 ke ,
KV(B) = ~boo oeo120000 Tubet CL* 74, ]

bo voo T abald B[‘s-/,/

KVBY:= 42 642Lur

det av maskin B om grundinvesteringen 6kar med 10%? (1p)

[

a3

KV minskar | KV blir oférandrad KV Gkar
> / 7
b) Hur paverkas kapitalvardet av maskin B om kalkylrantesatsen andras till 8%7? (1p)
KV mipskar - KV blir oférédndrad KV dkar
X P
7
c) Markera med kryss om pastaenden &r sant eller falskt.
Sant | Falskt
1 En investering som &r l1dnsam enligt nuvArdemetoden maste vara |
16nsam enligt paybackmetoden. et |
2 Nuvardemetoden tar hénsyn till alla in— och utbetalningar som en
investering genererar. X
A

b) Rangordna alternativen med hjélp av nuvérdemetoden.(4p) \ kA ® 7 \J
KV Maskin = -P bw-C.Es% r]'* 100000 < ¢ 9[4
A

= 10097>-Teleell BL_%D +
2



AlD : i
Page nr:
Surskod: 723579
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alternativen X och Z.

W(K)-KV@): 162310 - a5100= e I
Vilken maskin har ett hogre kapitalvarde X eller Z 7 >< /
T \
}vSlZnsd - = ) - 3 —
. o - 290 200 v~ 200 SOQ
] = %20 DOnvu- 500 000 W
R - \ 6o Goour o v
20%, \ = _

KV(X} L C’l t nunerd? av Ot nu)fo\tt\e 06’2
“Cf =S720 000,
WA o = ?,oo 000 - Tubel CE'L%‘J’ 200000-2,99 (- D180

witde R = 60 000 Tabe 82427 - (0000 - 0,4019= 241\l
E,(xy:-szooop*eﬁszomzqu»v 6023‘ /|

-(q = =S0009 W~
B az 200 000 JTablh CCZO/'/Q, z 200090, 2,441 S48220 W

mﬁﬂh R-’ O -TQ&Q\XBEZD%S] = O . 01"\ O‘q = O\A/r—
Ww@) = -500000+ 59% 200= %wow&




AID number: O ’"O Datum:2018-11-26 Blad nr:
Paq’ nr.
Kurskod: 723G70
Boiiess e Provkod:EXAM l L,(
%™ 4% '
L e T 5 % % 0% 2% 5% 20%
1 i 0.9524; 09434 09259 1 0,8929 0,8696 08333
1 mi % 0907, 059 08573 3’3;4 07972 0,7561 0
- 08638 0,8396 07938 07513 07118/ 06575 05787
4 08385 08548 08227 07921 0735 0683 06355, 05718 04823
e 03626 08219 075, omMn 06306 06209 05674 0.4972__@@)
s 08375 07903 0,7462. 0705 0,630 05645 0,5066 04323 03349
0 08131 0,75% p 0,651 (0,5835b 05132 04523 03759 0z91
- 0,78%4, 0,7307 06768 06274 05403] 04665 04039 03269 038
5 Y T T T Y I A
10 07441] 06756 . 06139 05584 04637 03855 03| _ ozém2  0I613
1 07224 0,649 0,5847 05268 04289 03505 02875 02149 gLe
12 07014 0,6246 0,568 0497 03971 03186; 02567 0,1869 011224
B 0681 0606 05303 odess] 036 o297 0292 0I6S 00525
Z 055611 05775 05051 04423 03405 02633 02046, Q1AL 0077
15 06419 05553 0481 04173 03152 02394 0,1827 01229 0.0549
16 05232 05339 o04s8ll 0393 02919 02176 01631 G068 00541
- 0.605 05134, 04363 03714 02703 0,1978 0,1456 0,0929 0,0451
18 05874, 04936 04155 03503 02502 0,17%9 0,13 0,0808 00374
19 05703 04746 0,3957, 03305 02317 0,1635 01161 0,0703 0,0313
» 05537 04564 03769, 0318 02145 01486 0,037 0,611 040261
Ar(p) Rinotesats
TABC 3% % 5% - % % 10% 2% e ctod
1 0971 0962 0952 0943 0926 0509 0893 087 0833
2 1913 1,88 1,859 1833 1783 1736 169 1,626
3 2829 2775 27253 2673 2577 2487 2402 2283 2,106
4 3,717 3,63 3,546, 3,465 3312 3,17 3,037 2,855 2,589
5 458 4452 4329 4212 3993 3,791 3,605 3352] /2991
5 SA17 542 5076 4917 4623 4355 4111 3734 3326
7 623 60| (58 5582 (5206 4868 4,564 4,16 3
: 702 6733 6AG3)| 621 5,747 5335 4968] 4487 3.837)
d 1g ;.::3 ;/,};I 6,302 6247 5,759 5328 4772 4,031
: 736 671 6,145 565 5019 4,192
1 9253 876 8306 7887 7,139 6495 5938 5234 4
12 9954 9385 8,863 8,384 7,536 6,814 6,194, 5421 4439
13 10635 9,986| 9394 8853 7.904 7,103 6424 558 4,533
:: 11,296 10,563 9,899 9,295 8244 7367, 6628 5724 4611
l L
1938 1,118 10.38# 9,712 8,559 7,606 6311 5,347 4675
16 12,561 11,652 1
= S e 0,838 10,106 8,851 7824 6974 5954 473|
2,166| 1127 10477 9,122 8022 712
m 13,754, 12,659] 11,69 10,828! 9372 8201 725 6'(1)47 s
;: 14.3% 13,134] 12,085 11,158 9,604 8365 7,366 212 2
14877 13,59! 12462 11,47IL 9318] 8,514 7469 6259 %
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D
\ e I
- 3% [ 5% 6% 8% 10% 12%
\2 ~ 103 1,04 1,05 1,06 1,08 1,1 1,12 L15 6514
\ » 9’ 4 A
3 8'552:5 05302 05378 05454 0,5608 05762 05917 06151 8,474
TR = S, (-)3 S 03603 03672 03741 0,388 04021 04163 0438 0,3863]
—] X 269 02755 0282 02886 03019 03155 03292 03503 =
02134 0,2246 0231 02374 02505 02638 02774 02983
-\
6
| 0,1846 1 2 02642 0
- Sz 0,1908 0,197 02034 02163 02296 0243 o o
- , 0,1666 0,1728 01791 01921 02054 02191 0.2606
—— 0,1425 0,1485 0,1547 0,161 0,174 0,1874 02013 02229 02481
~ 01284 0,1345 0,1407 0,147, 0,1601 0,1736 ST 0’2993“ 02385
0,1172 0,1233 0,1295 0,1359 0,149 01627 0,177 oz
11
= 0,1081 01141 0.1204 01268 0,1401 0,154 Dacts 0'12; gz
2 0,1005 0,1066 0,128 0,193 0,1327 0,1468 01614 8':791 0.2206]
i 0,094 0,1001 0,1065 0113 01265 0,1408 0,157 01747 02169
14 0,0885 00947 0,101 0,1076 0,1213 0,1357 0,1509 e 02139
15 0,0838 0,0899 0,0963 0,103 0,168 01315 0,1468 :
11
16 0,0796 0,0858 0,923 0,099 0113 0,1278 glee 3’122 ?,zogl
17 0076 00822, 0,0887 0,0954 0,1096 0,1247 0.1405 1632 02078
18 00727 0,079 0,0855 0,0924 0,1067 0,1219 QT Q1613 0.2065|
19 0,0698 00761 00827 0,0896 0,1041 01195 01358 0'1593 02054|
20 0,0672 00736 0,0802 008 0,1019 0,1175 e & '




